



**ΝΕΟΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  
ΥΕΝΪ ΚΙΒΡΙΣ ΔΕΡΝΕΪ  
NEW CYPRUS ASSOCIATION**

Ανακοίνωση

Έληξε προχτές η επίσημη επίσκεψη της Ινδής Πρωθυπουργού στη χώρα μας. Αναμφίβολα η επίσκεψη αυτή, μαζί με κείνη του Προέδρου Τίτο πριν 22 χρόνια, υπήρξαν από πολιτικής πλευράς οι πιο σημαντικές στη διάρκεια της ζωής της Δημοκρατίας.

Αξίζει να σύγχαρεί κανείς τον Πρόεδρο Κυπριανού για αυτή του την πρωτοβουλία, γιατί το πολιτικό κέρδος για τη χώρα μας δεν είναι μικρό. Με εξαίρεση τις ελληνικές σημαίες και τον ελληνικό ύμνο στη υποδοχή της που σίγουρα θα προκαλέσαν κάποιες απορίες στην υψηλή μας ξένη, η επίσκεψη της ήταν μια ανεπιφύλακτη επιβεβαίωση της αναγνώρισης του κράτους και μια ανανέωση της υποστήριξης προς την χώρα μας. Τό κύρος και ο ρόλος που διαδραματίζει σήμερα η κ. Γκάντι, ακόμη και μέσα στις σκληρές σημερινές πολιτικές πραγματικότητες, δεν μπορούν παρα να προβληματίσουν όσους μηχανεύονται τη πολιτική διάλυση της χώρας μας.

Ωστόσο δεν είναι μόνο τό κύρος της Ινδής Πρωθυπουργού που άφησε τη σκιά του στη Κύπρο. Η ώριμη και απλή της συμπεριφορά, οι ανεπιτήδευτοι της τρόποι και οι μεστές και χωρίς περιττολογία ομιλίες της, ήταν μια κτυπητή αντίθεση με τις ωραιολογίες της κενολογίες και τα μεγαλόσχημα λόγια που αφήνει πίσω της η μεγάλη πλειονότητα των πολιτικών προσώπων που επισκέπτονται κατά καιρούς τη χώρα μας.

Χαρήκαμε και ταυτόχρονα διδακτήκαμε από την παρουσία της Ινδής Πρωθυπουργού. Η αναφορά της στους ανταγωνισμούς και τον λήθαργο, σαν αιτίες των προβλημάτων της Ινδίας, δεν ήταν παρα μια καθαρή έκφραση αυτογνωσίας και ανάληψης ευθυνών για τον Ινδικό λαό. Ταυτόχρονα η φράση "ας μην αφήσουμε ποτέ την προσήλωση μας στην πατρίδα να αντιστρατευθεί τη νομιμοφροσύνη μας προς ολόκληρη την ανθρωπότητα που είναι σημαντικότερη, δείχνει την οικουμενική της αντίκρουση και το πολιτικό της ηθος και ανάρτηση. Η κα Γκάντι μας θύμησε ακόμα ότι παρα τά προβλήματα της, η Ινδία δεν έχει πάψει να συνδέεται και να εμπνέεται από τό πλούσιο πολιτιστικό της παρελθόν.

Η επίσκεψη της κ. Γκάντι ήταν τιμητική για τη χώρα μας και θέλουμε να πιστεύουμε ότι συνέβαλε ώστε οι δεσμοί που δημιούργησε ο πατέρας της με τόν Πρόεδρο Μακάριο και η συνεχιζόμενη συνεργασία των δυό χωρών στά πλαίσια της αδέσμευτης πολιτικής θα ενισχυθούν.

23.9.83